

## 以研学、夏令营等名义违规开展学科类培训问题将被集中整治

新华社北京6月27日电 记者27日从教育部获悉，教育部近日印发通知，部署各地教育行政部门认真做好暑期校外培训治理工作，要求对培训机构和个人以“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”以及研学、夏令营等名义违规开展学科类培训问题进行集中整治。

通知要求，各地要广泛动员街道、居委会、社区等力量，深入推进网格化管理，对违规培训多发的商务楼宇、居民小区等重点场所进行管控排查，严防学科类培训机构违规开班、已注销培训机构继续开班、面向3至6岁学龄前儿童的培训机构违规开展学科类培训、非学科类培训机构“打擦边球”开展学科类培训等问题发生。

通知指出，要加强暑期非学科类培训价格监测，引导培训机构实行明码标价、合理定价，对违法违规收费行为，特别是借暑期之机肆意涨价的做法，联合发展改革、市场监管等部门进行严查。全面加强预收费监管，定期或不定期开展监督检查和重点抽查，严防“退费难”“卷钱跑路”等问题发生。

通知要求，各地要把安全工作放在首要位置，全面开展培训机构风险隐患排查和风险防范管控，坚决遏制重大安全事故发生。暑期前，联合消防、应急管理等部门对培训机构至少开展1次安全专项检查，对场地、设施、消防等存在安全隐患的机构，立即停业整改，补齐补足人防、物防、技防设施设备。督促培训机构在暑期前至少开展1次安全自查自纠，制定完善各类安全事故应急预案；加强暑期日常管理，确保营业期间每2小时开展不少于1次的防火等安全巡查，坚决维护学生生命安全。

## 中央网信办：重点整治7方面网上涉未成年人突出问题

新华社北京6月27日电 记者27日从中央网信办获悉，为进一步强化未成年人网络保护，营造健康安全网络环境，中央网信办近日印发通知，开展为期2个月的“清朗·2023年暑期未成年人网络环境整治”专项行动，重点整治7方面网上涉未成年人突出问题。

这7方面问题包括：有害内容隐形变异问题、网络欺凌问题、隔空猥亵问题、网络诈骗问题、不良内容问题、网络沉迷问题、新技术新应用风险问题。

其中，网络欺凌问题方面，重点整治使用网络烂梗对未成年人进行侮辱谩骂；对未成年人进行“人肉搜索”，恶意传播泄露未成年人隐私的欺凌视频等。针对新技术新应用风险问题，重点整治利用所谓“阅后即焚”的密聊软件诱骗未成年人提供个人信息，诱导实施违法行为；利用生成式人工智能技术制作发布涉未成年人有害信息等。

通知提出，通过开展专项行动，集中整治网上涉未成年人突出问题，全面压缩有害信息隐形变异的生存空间，坚决遏制侵害未成年人权益的违法行为，进一步提升学习类APP、儿童智能设备等专属产品服务信息内容安全标准，有效解决网络沉迷问题，营造有利于未成年人健康成长的网络环境。

## 徐浩良被任命为联合国副秘书长兼开发计划署协理署长

新华社联合国6月26日电 联合国秘书长古特雷斯26日宣布任命来自中国的徐浩良担任联合国副秘书长兼联合国开发计划署(开发计划署)协理署长。

徐浩良将接替来自印度的乌莎·拉奥·莫纳里。徐浩良自2019年以来担任联合国助理秘书长兼开发计划署政策局局长。2013年至2019年，他担任开发计划署助理署长兼亚太局局长。此前，徐浩良在联合国系统担任多个职务，在联合国总部以及亚太、欧洲和中亚的多个地区办事处工作过。

徐浩良毕业于中国同济大学，之后获得美国史蒂文斯理工学院和哥伦比亚大学硕士学位。



时事动态关注微博

# 普京：俄罗斯一年付给瓦格纳860亿卢布

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京27日接见参与平息瓦格纳事件的强力部门代表，感谢他们“遏制了内战”。他同时披露，俄政府过去一年向瓦格纳集团支付超过860亿卢布(约合10亿美元)。

调停事件的白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科欢迎瓦格纳集团“入驻”，说这家私营军事企业将把实战经验带到白俄罗斯。

### 【感谢】

普京当天在克里姆林宫内的教堂广场接见参与平叛的国防部、联邦安全局、国民近卫军和内务部等强力部门代表大约2500人，发表电视直播讲话，感谢他们勇敢、忠于职守、对俄罗斯人民忠诚。

“你们让我们的祖国免于动荡，实际上遏制了内战。”普京说，强力部门迅速、精准部署使得极其危险的局势得到控制，避免了平民伤亡，并让叛乱参与者看到“军队和人民不站在他们那边”。

普京及全场人员为事件中遭瓦格纳武装击落身亡的俄军机组人员默哀一分钟。

普京说，如果叛乱得不到平息，“敌人”就会利用混乱。他称赞强力部门在事件发生后确保最重要指挥中心以及战略设施可靠运行，维护边境安全，确保后方稳固，因而无需被迫“把一些作战部队从特别军事行动区撤回”以应对叛乱。

瓦格纳集团创始人、指挥官叶夫根尼·普里戈任23日晚下令麾下武装向罗斯托夫州首府顿河畔罗斯托夫开进，24日宣布不流血地占领设在那里的俄南部军区总部、即对乌特别军事行动指挥中心。普里戈任要求俄联邦政府解职国防部长谢尔盖·绍伊古和俄军总参谋长瓦列里·格拉西莫夫，瓦格纳车队向莫斯科快速行进。

24日晚，普里戈任接受白俄罗斯总统卢卡申科调停，同意避免流血，克里姆林宫保证普里戈任能前往白俄罗斯，并将撤销其刑事立案。瓦格纳车队调头返回野战营地，相关武装人员撤离顿河畔罗斯托夫。这场危机最终在不到24小时内化解。

### 【披露】

普京在讲话中说，整个瓦格纳集团的薪资完全由国家保障，资金来自国防部及国家预算，仅在2022年5月至2023年5月，政府向瓦格纳集团支付862.62亿卢布用于发放工资、奖金。

据俄罗斯媒体报道，瓦格纳成员主要来自俄罗斯退伍军人，后来还从包括重刑犯的在押人员中招募。这一准军事组织在对乌克兰特别军事行动中扮演重要角色，尤其是历时10个月攻克顿涅茨克地区交通要地巴赫穆特的战斗。

按照普京的说法，尽管瓦格纳资金来自国家财政拨款，普里戈任作为这家私营军事企业的老板却从涉军生意中大赚特赚，过去一年，“他通过向军方



这是26日俄罗斯总统普京在首都莫斯科发表讲话的视频截图。  
新华社发

供应食品和提供餐饮服务赚了800亿卢布(约合9.4亿美元)。

普京说，执法部门将调查付给瓦格纳集团和普里戈任的钱去向何处。

普里戈任曾多次指认军方与瓦格纳集团争夺功劳、克扣对瓦格纳武装的弹药供应，批评俄罗斯正规军在乌克兰行动不力，矛头直指绍伊古和格拉西莫夫。按照他的说法，瓦格纳车队向莫斯科行进是为了“抗议”，不是为了推翻联邦政府。

普京27日在讲话中说，特别军事行动应当在俄国防部领导下进行。

绍伊古参加了当天的接见。

### 【下家】

白俄罗斯总统卢卡申科27日证实，普里戈任当天抵达白俄罗斯。

白俄罗斯通讯社援引卢卡申科的话报道，白俄罗斯国防部长维克托·赫列宁告诉他，希望瓦格纳武装人员加入白俄罗斯武装力量，对白俄罗斯军队中有一支像瓦格纳这样的部队没有意见。卢卡申科说：“我同意。去跟他们谈吧。”

卢卡申科早些时候说，白俄罗斯希望向瓦格纳集团学习实战经验。

“如果他们的指挥官来我们这里帮我们……告诉我们现在什么重要……那会非常有用。那是我们需要向瓦格纳学习的。”卢卡申科补充说，白俄罗斯无需担心瓦格纳集团的存在。“我们会密切关注他们。”

根据卢卡申科调停的协议，俄罗斯政府允许瓦格纳武装人员或加入俄罗斯正规军，或选择回家，或跟随普里戈任前往白俄罗斯。俄国防部27日说，瓦格纳集团向俄军移交重型军事装备的准备工作正在进行。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，普京高度评价卢卡申科为调解瓦格纳事件所做努力。

卢卡申科当天早些时候告诉白俄罗斯官方媒体，这起反叛事件中没有人是英雄。

在他看来，瓦格纳集团与俄军早就不和。“我们没有及时处理这种情况，还以为矛盾会自动化解，但实际上不会……”

新华社专特稿

## 希望俄罗斯人“自相残杀”？ 普京痛批一些国家“打错算盘”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京26日发表电视讲话，对私营军事实体瓦格纳组织人员去向做出安排，同时批评一些国家希望俄罗斯出现“自相残杀”的想法是“打错算盘”。

按照普京的说法，瓦格纳大多数战士和指挥官都是“爱国者”，俄罗斯全社会的团结表明，任何制造内部动荡的企图注定失败。

普京电视讲话时长大约5分钟，讲话中没有提及瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。

普京批评“组织叛乱的人”背叛了国家和人民，也背叛和欺骗了那些被拉进叛乱中的人。

“这正是俄罗斯的敌人……想要的结果——俄罗斯军人自相残杀。”在讲话中，普京点名的“敌人”包括“基辅的新纳粹分子”及其“西方赞助人”，以及俄罗斯的“各类叛国者”。

按照普京的说法，上述敌人希望俄罗斯“最终失败”，俄罗斯社会“分裂”及“内斗”，但他们“打错了算盘”。

针对西方国家在瓦格纳事件中扮演的角色，俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫26日接受俄罗斯媒体采访时披露，俄方正在调查西方情报部门是否参与这

一事件。

美国《华盛顿邮报》24日援引美方官员的话报道，早在6月中旬，美情报机构已根据所获情报，判断普里戈任计划对俄国防部采取军事行动。上述情况已向白宫、国务院和国防部官员及国会领导人通报。

拉夫罗夫26日说，美方早就知道即将发生叛乱，但决定不告诉任何人，“这显然是希望叛乱能够成功”。

不过，西方多名官员已否认参与瓦格纳事件。据拉夫罗夫披露，美国驻俄罗斯大使琳恩·特雷西已向俄方表示，这一事件是俄罗斯内政，美方与此无关。

美国总统约瑟夫·拜登26日在白宫说，这一事件是“俄罗斯内部斗争”，他已在电话会议上与美国的主要盟友讨论过相关问题。“我们明确表示，我们没有参与其中，我们与此事毫无关系。”

拜登还说，目前美方尚无法就俄国内局势走向得出确定性结论，但美国及其盟友将继续支持乌克兰。

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格同样强调，瓦格纳事件是“俄罗斯内部事务”。

据新华社